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На основу члана 138. став 1. Устава Републике Србије1 и члана 37. Закона о Заштитнику 
грађана2 у поступку контроле законитости и правилности рада Предшколске установе 
„Чукарица“ – Вртић „Свети Сава“ из Београда, ул. ..., покренутом по притужби АА из 
Београда, ул. ... бр. ..., и ББ из Београда, ул. ... бр. ..., које заступа адвокат ВВ из Београда,  
Заштитник грађана је сачинио следећи      
 
 

ИЗВЕШТАЈ О СЛУЧАЈУ 
СА ПРЕПОРУКОМ 

 
 
Заштитник грађана примио је 21. 6. 2024. године притужбу АА и ББ из Београда, које 
заступа адвокат ВВ из Београда, у којој је указано да је услед пропуштања запослених у ПУ 
„Чукарица“ – Вртић „Свети Сава“ из Београда да с дужном пажњом изврше обавезу 
чувања поверене малолетне деце дошло до повреде права мал. ГГ, уписане у наведени 
вртић.     
 
Према наводима из притужбе, до повреде права мал. ГГ дошло је 10. 6. 2024. године, око 
14:00 часова, током боравка деце вртићког узраста (сва око 4 до 5 година) у дворишту 
вртића, када су двоје деце из групе (мал. ДД и мал. ЂЂ) ухватиле и држале за руке мал. ГГ, 
док је треће дете из групе (мал. ЕЕ) прво скинуо мал. ГГ, а затим је гурао дрвеним штапом 
у пределу гениталија — вагиналног отвора, којом приликом је мал. ГГ претрпела физичке 
повреде. Указано је да васпитачица ПУ „Чукарица“ – Вртић „Свети Сава“, за коју 
родитељи мал. ГГ знају да се зове ЖЖ, није вршила одговарајући надзор над повереном 
групом деце, чиме је као запослена у предшколској установи, невршењем своје службене 
дужности, нанела непоправљиву штету малолетном детету које је наведеној јавној 
установи било поверено на чување и старање. 
 
Објашњено је да су за наведени догађај родитељи мал. ГГ сазнали касније тог дана, када је 
мал. дете испричало оцу шта јој се десило у вртићу. Повреде које је мал. ГГ претрпела, 
физичке и психичке природе, констатоване су у извештајима лекара Универзитетске 
дечије клинике у Београду и Института за здравствену заштиту мајке и детета ,др Вукан 
Чупић” Београд. 
 
Испитујући предметне наводе из притужбе АА и ББ из Београда, Заштитник грађана је 
утврдио да су испуњени услови за покретање поступка контроле законитости и 
правилности рада Предшколске установе „Чукарица“ Београд и донео Закључак о 
покретању испитног поступка.       
 

                                                 
1 „Сл. гласник РС“, бр. 98/06 
2 „Сл. гласник РС“, бр. 105/2021 
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Актом бр. 14... од 2. 7. 2024. године, Предшколска установа  „Чукарица“ Београд доставила 
је Заштитнику грађана тражено изјашњење, наводећи да су 11. 6. 2024. године, у управу 
ПУ Чукарица приступила су три службена лица из Министарства унутрашњих послова 
— УКП Одељење за сузбијање малолетничке деликвенције, који су са веома мало 
информација известили ПУ „Чукарица“ да поступају по службеној дужности односно по 
пријави од стране надлежне здравствене установе, јер имају евидентирану повреду мал. 
ГГ. Указано је да је одмах по сазнању директор обавио разговоре са васпитачима групе, са 
руководиоцем објекта и васпитачима из дежурне собе, те им наложио да доставе писане 
изјаве о свим сазнањима, као и да се достави изјава наставнице енглеског језика будући да 
је код ње мал. дете ГГ била на часу енглеског језика које се одржава у оквиру вртића 
„Свети Сава“.   
 
Сви су изјавили да је мал. ГГ 10. 6. 2024. године била весела, расположена, није било 
никаквог конфликта са другом децом. Такође у изјавама се наводи, да се мал. дете није се 
жалило на било какав бол, повреду нити да је било ко узнемирава, нити је дете плакао у 
било ком моменту током боравка у вртићу. Указано је да у вртићу није било никаквих 
сазнања или пријаве о повреди детета и да је процедура установе да, уколико дође до 
повреде деце, родитељи буду о свему обавештени, као и надлежне институције. 
 
Даље, директор је наложио Тиму за заштиту деце на нивоу вртића да се започне са 
спровођењем опсервације целе групе кроз протокол за опсервацију рада у групи, као и да 
се изради План подршке за децу и за целу групу. Тим је попунио Образац бр. 2 - за 
евиденцију неадекватног понашања, где је предвиђено да се сазове Тим за заштиту деце 
на нивоу вртића, који ће да изради планове подршке за децу, што је и учињено. Указано је 
да је директор заказао састанке и са родитељима повређене мал. девојчице, који су дошли 
у пратњи два адвоката, као и са родитељима остало троје деце за које постоји сумња да су 
наводно повредили малолетно дете. Такође, директор је обавио разговоре са три 
родитеља из групе ..., који су пружили подршку родитељима из групе. 
 
Истакнуто је да је о свему наведеном, као и о свим предузетим мерама и активностима ПУ 
„Чукарица“ известила и Школску управу Београд Министарства просвете, као и 
Секретаријат за образовање и дечју заштиту Београд. 
  
Објашњено је да вртић „Свети Сава“ поседује видео надзор и да су полицијски 
службеници доставили ПУ „Чукарица“ захтев за увид и преузимање видео записа са 
камера, што су учинили и скинули видео запис од 10. 6. 2024. године у присуству 
директора ПУ „Чукарица“ЗЗ. По захтеву Одељење за сузбијање малолетничке 
деликвенције ПУ Чукарица, доставили су Извештај о поступању Тима за заштиту деце од 
насиља, злостављања и занемаривања.  
 
Након свих прикупљених изјава, као и чињеница и података, ПУ „Чукарица“ је 
покренула  дисциплински поступак против запослене ЖЖ, васпитача групе, која је 
радила у смени 10. 6. 2024. године, када се сумња да је дошло до повређивања мал. детета.    
 
Поступајући по захтеву Заштитника грађана за достављање информација, Министарство 
унутрашњих послова, Секретаријат је актом 0.../8 број: 07...-9.../2...-2 од 11. 7. 2024. године 
обавестило Заштитника грађана да су полицијски службеници Дирекције полиције, 
Полицијске управе за град Београд извршили одговарајуће провере и сачинили Извештај 
о предмету ПУ „Чукарица“ – Вртић „Свети Сава“. Сходно наведеном извештају, 
полицијски службеници ПУ за град Београд, УКП, Одељења за сузбијања малолетничке 
делинквенције, Одсека за сузбијање насиља у породици, утврдили су да је 10. 6. 2024. 
године Полицијску управу за град Београд у 19:51 часова позвала дежурна медицинска 
сестра Универзитетске дечије клинике Београд и пријавила да се на хитном хируршком 
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одељењу налази мал. дете ГГ, са повредама и да постоји сумња на сексуално злостављање 
које је претрпела у вртићу ”Свети Сава”, приликом боравка у дворишту са вршњацима.  
 
Објашњено је да је отац мал. ГГ изјавио да је 10. 6. 2024. године, у времену после 17:00 
часова, након што је преузео дете из вртића ”Свети Сава” и након око сат времена 
проведених у кући, приликом покушаја да дете обави физиолошку потребу приметио 
траг крви на доњем вешу детета које је плакало због пецкања при мокрењу. Приликом 
пружања првих информација на пријему у Клинику дете је навело да су је тог дана у 
обданишту њени вршњаци из групе ДД (2019), ЂЂ (2019) и ЕЕ (2019) свукли, и да јој је ЕЕ 
гурао дрвени штапић у међуножје док су је ДД и ЂЂ држале и на тај начин је повредио. 
Током прегледа детета од стране др ИИ констатоване су лаке телесне повреде у виду 
огреботина слузнице малих усана, уз упут да се дете дана 11. 6. 2024. године јави 
гинекологу у Институту за здравствену заштиту мајке и детета Србије „др Вукан Чупић” 
ради детаљнијег евидентирања повреда. Мал. ГГ је у пратњи родитеља са повредном 
листом упућена у ПС Чукарица  ради подношења пријаве.    
 
Дана 10. 6. 2024. године у 20:40 часова у ПС Чукарица је приступио АА са мал. ГГ и дао 
изјаву о којој је сачињена службена белешка о обавештењу примљеном од грађана. АА је 
навео је да му је ћерка повређена 10. 6. 2024. године у вртићу ”Свети Сава”, у дворишту, 
највероватније у временском интервалу од 13:30 до 16:00 часова тог дана, док се играла са 
децом из своје групе. Околности приликом којих је дошло до повреде је описао на исти 
начин као приликом пријема у Универзитетску дечју клинику. Истакао је да му је ћерка 
рекла да се пожалила на поступање друге деце васпитачици ЈЈ, за коју не зна, и 
васпитачици КК.  
 
Након консултација са дежурним јавним тужиоцем Другог ОЈТ-а у Београду Дијаном 
Лазовић, полицијски службеници Полицијске управе за град Београд, Управе 
криминалистичке полиције, Одељења за сузбијање малолетничке делинквенције - Одсека 
за сузбијање насиља у породици преузели су дана 11. 6. 2024. године, даљи рад на 
предмету. 
 
Дана 11. 6. 2024. године мал. ГГ прегледана је на Институту за здравствену заштиту мајке и 
детета Србије „др Вукан Чупић” од стране гинеколога, када су констатоване и детаљно 
описане њене повреде. Такође, констатовано је да описане повреде одговарају 
анамнестички добијеним подацима и да су могле настати механизмом који је дете 
описало. Малолетна ГГ је током прегледа изјавила да је мал. ЕЕ на исти начин поступао и 
са другом девојчицом из групе која се зове ЛЛ.  
 
Истог дана обављен је разговор са ЖЖ, васпитачицом групе коју похађа мал. ГГ, која је 
изјавила да 10. 6. 2024. године није приметила ништа чудно, као и да јој се ГГ није 
пожалила по било ком основу, иако је ГГ дете које се иначе жали за сваку ситницу. ЖЖ је 
такође навела да се ГГ жали на дечака ЕЕ, али да је приметила да она прва прилази ЕЕ и 
дира га.  
 
Обављен је разговор и са КК, васпитачицом која је у изјави АА наведена као васпитачица 
којој се ГГ пожалила у вези спорног догађаја, а која је изјавила да је наведеног дана радила 
у међусмени од 09:00 до 15:00 часова и да није приметила ништа чудно, као и да јој се ГГ 
није жалила. ЉЉ, васпитачица, која је преузела децу из ЖЖ групе након 16:00 часова је 
изјавила да наведеног дана није приметила ништа неуобичајено код деце. ММ, 
руководилац вртића „Свети Сава“ у својој изјави је навела да критичног дана није 
приметила ништа неуобичајено и да се сећа да јој је мал. ГГ у дворишту прилазила да 
тражи воду.    
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Дана 12. 6. 2024. године обављен је разговор са НН, оцем мал. ДД, који је изјавио да је 
разговарао са својим дететом и да није сазнао ништа везано за предметни догађај, односно 
да дете није испричало да се тако нешто догодило. Истог дана обављен је разговор са 

ЊЊ, оцем мал. ЂЂ, који је такође изјавио да је његово дете негирало да се описано 
догодило, већ је навео да му је дете испричало да је чуло да је у једном тренутку ГГ 

плакала, као и да је отишла до васпитачице ЖЖ и рекла јој да ГГ плаче. Oбављен је 
разговор и са ОО, мајком мал. ЕЕ, која је изјавила да јој критичног дана при преузимању 
сина из вртића нико ништа није сугерисао, а да јој је ЕЕ, када га је питала шта је радио, 
испричао да се играо багерима у дворишту. 
 
Дана 13. 6. 2024. године обављен је разговор са ПП, мајком мал. ЛЛ за коју је мал. ГГ код 
гинеколог навела да јој је ЕЕ радио исто што и њој. ПП е навела да се мал. ЛЛ жалила да је 
ЕЕ и још један дечак РР ударају и да је конкретно за дан 10. 6. 2024. године ЛЛ испричала 

да је ЕЕ њу чупао за косу и да је гуркао ГГ због чега је ГГ плакала, али ништа више код 
тога.    
 
Дана 14. 6. 2024. године извршен је увид у видео надзор вртића „Свети Сава”, којом 
приликом је увидом у видео запис за дан 10. 6. 2024.године утврђено да део дворишта у 
коме се одиграо пријављени догађај није покривен камерама, већ само улаз/излаз као 
непосредно простор уз објекат, а такође је утврђено да није било неуобичајеног 
понашања (плакања) детета ГГ као ни друге деце приликом уласка и изласка деце у 
двориште у критичном временском периоду.     
 
Поступајући по захтеву Заштитника грађана за достављање информација, Секретаријат 
за образовање и дечју заштиту Градске управе града Београда доставио је Заштитнику 
грађана, актом VII – 0... број: 6... – 8.../2024 од 23. 7. 2024. године, обавештење да су 
просветни инспектори Сектора за инспекцијски надзор Секретаријата за образовање и 
дечју заштиту дана 24. 6. 2024. године извршили ванредни, теренски инспекцијски надзор 
над радом Предшколске установе „Чукарица”. Надзор је извршен по службеној 
дужности, у вези са Захтевом Полицијске управе за град Београд, Управе 
криминалистичке полиције, Одељење за сузбијање малолетничке деликвенције, 
03.15.3.8.3. број: 6.../2... од 17. 6. 2024. године, да се по усменом налогу тужиоца Другог 
основног јавног тужилаштва у Београду, Милице Љубичић, изврши ванредан 
инспекцијски надзор над радом Установе и предузму све мере и радње из надлежности 
просветне инспекције у циљу утврђивања чињеничног стања и евентуалних пропуста у 
раду запослених у вртићу „Свети Сава” у вези са пријављеним догађајем у коме је мал. 
дете ГГ задобило повреде гениталија у наведеном вртићу. Увидом у Записник о 
ванредном инспекцијском надзору Предшколске установе „Чукарица“, Заштитник 
грађана је утврдио да просветни инспектори током инспекцијског надзора нису 
пронашли нове чињенице и доказе које се односе на конкретан случај, у односу на оне 
које су већ изнете у изјашњењима ПУ „Чукарица“ и Министарства унутрашњих послова.  
 
Приликом сагледавања правилности и законитости рада ПУ „Чукарица“ у конкретном 
случају и утврђивање пропуста, Заштитник грађана руководио се одредбама Устава 
Републике Србије, Закона о Заштитнику грађана, Закона о основама система васпитања и 
образовања,3 Закона о предшколском васпитању и образовању,4 Закона о просветној 
инспекцији,5 Закона  инспекцијском надзору,6 Правилника о протоколу поступања у 

                                                 
3 „Сл. гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 10/2019, 27/2018 - др. закон, 6/2020, 129/2021 и 92/2023. 
4 „Службени гласник РС - Просветни гласник”, бр. 10/19 и 129/21. 
5 „Службени гласник РС“, бр. 27/18, 129/21 и 76/23.  
6 „Службени гласник РС“, бр. 36/2015, 44/18 - др. закон и 95/18.   
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установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање7 и Правилника о ближим 
условима за оснивање, почетак рада и обављање делатности предшколске установе.8 
 

*** 
 
У поступку контроле законитости и правилности рада Предшколске установе 
„Чукарица“ – Вртић „Свети Сава“ из Београда, чињенице и докази из достављене 
документације по свему указују на то да је 10. 6. 2024. године у вртићу „Свети Сава“ дошло 
до по повређивања мал. детета ГГ у времену у коме је дете било поверено на чување и 
старање особљу наведеног вртића. До повређивања детета највероватније је дошло на 
начин који је описан у притужби, у послеподневним часовима, у време када се група деце 
коју је похађала мал. ГГ играла у дворишту вртића под надзором васпитачице ЖЖ. 
Разлози због којих је Заштитник грађана дошао до закључка да је ЖЖ пропустила да са 
одговарајућом пажњом брине о безбедности деце су следећи: 
 
Малолетна ГГ је у два наврата, разговору са својим оцем и касније током прегледа у 
Институту за здравствену заштиту мајке и детета Србије „др Вукан Чупић” детаљно 
описала начин на који су је троје деце из групе коју похађа повредили.  
 
Повреде су констатоване у кратком року након што је отац АА преузео дете, лекарским 
прегледом у Универзитетској дечјој клиници у Београду који је обављен истог дана, у 
19:59 часова. Након тога, у Извештају лекара специјалисте Института за здравствену 
заштиту мајке и детета Србије „др Вукан Чупић” од 11. 6. 2024. године констатовано је да 
описане повреде одговарају анамнестички добијеним подацима и да су могле настати 
механизмом који је дете описало.   
 
Према изјави коју је васпитачица ЖЖ дала полицијским службеницима Полицијске 
управе за град Београд, Управе криминалистичке полиције, Одељења за сузбијање 
малолетничке делинквенције - Одсека за сузбијање насиља у породици, она 10. 6. 2024. 
године није приметила ништа чудно, нити јој се мал. ГГ пожалила по било ком основу. 
 
Према изјави коју је полицијским службеницима дао ЊЊ, отац мал. ЂЂ, његово дете му је 
испричало да је тога дана чуло да је у једном тренутку ГГ плакала, као и да је отишла до 
васпитачице ЖЖ и рекла јој да ГГ плаче.     
 
Полицијским службеницима је дала изјаву и ПП, мајка мал. ЛЛ, која наводи да јој је мал. 
ЛЛ испричала како ју је 10. 6. 2024. године ЕЕ чупао за косу и да је гуркао ГГ, због чега је ГГ 
плакала.  
 
Имајући у виду постојање више изјава мал. деце, укључујући и изјаву мал. ГГ, у којима се 
наводи да је ГГ плакала и да су се деца обраћала васпитачици ЖЖ, која с друге стране у 
својим изјавама наводи да се спорног дана ништа није десило, Заштитник грађана сматра 
готово извесним да је васпитачица пропустила да непрекидно и са дужном пажњом 
надзире поверену групу мал. деце, због чега је дошло до агресивног понашања међу мал. 
децом у моменту када су остала без надзора, што је имало за последицу повређивање мал. 
ГГ. Такво поступање васпитачице ЖЖ представљало би извршење теже повреде радне 
обавезе из члана 164. став 1 тачка 9) Закона о основама образовања и васпитања. 
 
С обзиром на утврђене чињенице и околности у вези са поступањем Предшколске 
установе „Чукарица“ у обављању делатности предшколског васпитања и образовања, као 

                                                 
7 „Службени гласник РС“, бр. 11/2024. 
8 „Службени гласник РС - Просветни гласник”, бр. 1/19, 16/22 и 6/23. 
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и по добијању сазнања о повређивању мал. детета које је било поверено установи на 
чување, Заштитник грађана,  сагласно члану 37. став 3. Закона о Заштитнику грађана, 
ради унапређења рада органа управе и спречавања понављања сличних пропуста у 
будућности, упућује следеће препоруке ПУ „Чукарица“ и Секретаријату за образовање и 
дечју заштиту Градске управе града Београда: 
 

1. Потребно је да ПУ „Чукарица“ у најкраћем могућем року спроведе и донесе 
одлуку у дисциплинском поступку покренутом против запослене ЖЖ због 
основане сумње да је извршила тежу повреду радне обавезе из члана 164. став 1 
тачка 9) Закона о основама образовања и васпитања.  

2. Током поступка, ради потпуног и тачног утврђивања чињеница и околности 
конкретног случаја, ПУ „Чукарица“ ће тражити од свих осталих органа који су 
у оквиру својих надлежности поступали по пријави да је 10. 6. 2024. године 
дошло до повреде права мал. ГГ током боравка у ПУ „Чукарица“ – вртић 
„Свети Сава“ (Министарство унутрашњих послова, Секретаријат за образовање 
и дечју заштиту) достављање свих релевантних информација потребних за 
вођење дисциплинског поступка.  

3. Потребно је да директор ПУ Чукарица објективно утврди и оцени разлоге због 
којих су начињени пропусти у раду установе и због којих је дошло до 
повређивања мал. детета које је било поверено на чување овој установи, те да у 
складу са утврђеним, предузме мере и спроведе одговарајуће поступке како би 
се спречило њихово понављање у будућем раду.    

4. Потребно је да Секретаријат за образовање и дечју заштиту Градске управе 
града Београда предузме одговарајуће мере како би предшколске установе 
детаљније упознале све запослене, децу и родитеље/старатеље са њиховим 
правима, обавезама и одговорностима прописаним Правилником о протоколу 
поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање. 

 
ПУ „Чукарица“ и Секретаријат за образовање и дечју заштиту Градске управе града 
Београда, у складу са чланом 37. став 5. Закона о Заштитнику грађана обавестиће 
Заштитника грађана у року од 30 дана о мерама предузетим на испуњавању препорука.   
 

    ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА 

 
 

    мр Зоран Пашалић 
 
 

 
 
 
 
 


